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Pan Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 
 
 
 
Szanowny Panie Marszałku, 
 

 
w odpowiedzi na interpelację nr 6766  Pana Posła Marcina Warchoła oraz grupy Posłów 

wobec prowokacyjnych zachowań cypryjskich kibiców, podczas meczu piłkarskiego Ligii 

Konferencji Europy, rozegranego między drużyną Omonia Nikozja a Legią Warszawa w dn. 

28.11.2024 r., polegających na wywieszeniu transparentu o treści: „17.01.1945 r. Armia 

Czerwona wyzwoliła Warszawę”, a także wobec posługiwania się przez kibiców Omonii na 

trybunach plakatami propagującymi symbolikę komunistyczną i totalitarną, Ministerstwo 

Spraw  Zagranicznych  przekazuje  poniższą  informację  o  podjętych  działaniach  oraz  ich 

rezultatach: 
  
     Ambasada  RP  w  Nikozji  na  swoich  mediach  społecznościowych  jednoznacznie 

skrytykowała  transparent  przygotowany  przez  kibiców  „Omonii”  na  stadionie 

w Nikozji;  
  

     Ambasada  RP  w  Nikozji  wystosowała  list  do  Stavrosa  Papastavrou  prezesa  klubu 

piłkarskiego  Omonia,  zawierający  dezaprobatę  i  stanowczy  protest  wobec  treści 

użytych w oprawie meczu przez kibiców Omonii. W liście Placówka zwróciła uwagę na 

prowokacyjny  charakter  zachowań  cypryjskich  kibiców  podczas  meczu  piłkarskiego 

z udziałem  polskiej  drużyny.  W korespondencji  podkreślono,  że prezentowane  na 

trybunach hasła, w tym użyte słowo „wyzwolenie” wypaczają fakty historyczne, a także 

naruszają  godność  oraz  szkodzą  pamięci  dziesiątkom  tysięcy  Polaków,  ofiar  reżimu 

komunistycznego w Polsce, w  latach  1945‐1989.  Ponadto  zwrócono uwagę na  fakt, 

że obecna  armia  rosyjska,  

spadkobierczyni  radzieckiej  Armii  Czerwonej,  prowadzi  pełnoskalową,  zbrodniczą 

wojnę przeciwko  suwerennemu państwu  jakim  jest Ukraina, w której  giną  niewinni 

cywile, w tym dzieci oraz niszczone są miasta i wsie w celu osiągnięcia imperialnych 

ambicji przez rosyjski reżim;  
  

     Takis  Kofteros,  Dyrektor  Generalny  klubu  piłkarskiego  Omonia  poinformował 

Ambasadę RP w Nikozji o wszczęciu dochodzenia w celu zidentyfikowania i ukarania 



 

winnych, zgodnie z polityką klubu o zerowej tolerancji wobec niewłaściwych zachowań 

kibiców, osób odpowiedzialnych za prowokacyjne zachowania na stadionie. W imieniu 

władz  klubu  przeprosił  on klub  piłkarski  Legia  Warszawa  oraz  Polaków,  wyrażając 

zrozumienie  oraz  szacunek  dla  wrażliwości  dotkniętych  osób.  Zapewnił,  że  klub 

Omonia  jest  zaangażowany  w odbudowę  zaufania  i  dopełni  wszelkich  starań  aby 

podobne incydenty nie powtórzyły się w przyszłości. 
  

     W reakcji na to zdarzenie doszło także do kontaktów z władzami Republiki Cypryjskiej, 

które wyraziły dezaprobatę i potępiły zachowanie kibiców klubu Omonia Nikozja. 

 
 
Z wyrazami szacunku 
 
z up. Władysław Teofil Bartoszewski 
Sekretarz Stanu 
 /podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/   
 
 
 
 


